

防止行政审批权异化为谋取私利的工具

新华社记者 王妮妮

温家宝总理在3月5日的政府工作报告中提出,完善宏观调控体制,坚持政企分开,深入推进行政审批制度改革,这充分体现了规范行政审批权的重要性。

此前的3月1日,国家食品药品监督管理局局长郑筱萸因严重违法受到开除党籍、行政开除处分,导致他“倒下”的原因,不能不说是行政审批权中价值巨大的药品审批权,如果缺乏有效的监督制约,必

是关键的。为什么有代表说郑筱萸的位子就很容易腐败?食品药品监管部门作为主管药品监管的机构,掌管着不少审批权,药品注册就是其中分量最重的一个。谁能拿到批号,全由药监局拍板。进一步说,全由关键部门的“一把手”说了算。

这种高度集中的审批权,如果缺乏有效的监督制约,必

然异化为某些人、某些部门谋取私利的工具,被扭曲成“权力寻租”的交易所。有的审批机关拥有过大的自由裁量权,可以任意提高或降低审批标准;有的随意增加审批费用;有的利用审批权大搞“权钱交易”。在一些地方,甚至出现了专业充当权力掮客的代理机构,发展成颇具规模的“审批经济”。出现这种情况,说到底,是一些掌握审批权的部门权力无人监督,以权谋私太容易。

行政审批权的设置本来未定是对社会资源进行优化配置,从根本上说就是为了实现公共利益的最大化。要想真正发挥这种作用,就必须将审批过程置于“阳光下”,建立科学有效的监督制约机制,保证行政审批沿着法治化的轨道运行。

日前,国家食品药品监督管理局表示,将完善受理、审

评、审批三分离制度,落实审批人员集体负责制和责任追究制。凡药品、医疗器械等行政审批事项,能够公开的都要对外公开。拥有审批权力的部门,都应参照这一思路,强化权力制约,确保权力部门真正成为群众利益的看门人。(新华社北京3月8日电)

成都:建500个农民工免费浴室

新华社成都3月8日专电(记者 周伟春)近日,成都市建委出台的施工现场管理标准,明确规定所有新建工地必须配置供农民工免费洗澡热水的浴室,全市今年预计新建500个工地浴室。

成都市建筑施工现场安全监督站站长张传华说,“城里人常常嫌农民工脏,身上有味儿,可是打心自问,我们给他们提供了洗澡换衣的条件吗?我们到工地上看一看,大部分浴室都只有几个可怜的冷水龙头,没有热水供应,要洗只好用桶去提水,不少农民工因为嫌麻烦或是条件所限没法洗澡。”

根据成都市建委新出台的《成都市房屋建设和市政基础设施工程施工现场管理标准(环境卫生)》,修建免费供应热水的工地浴室500个已被列入2007年成都十大惠民措施。按照建筑工地的建筑面积,建筑工地应建浴室的大小分4个等级,建筑面积越大,浴室面积相应也要增大。比如,建筑工地面积在5000平方米以内的,浴室面积不应小于6平方米或设置喷淋头不应少于3个。



3月8日,刘金萍在展示自己的作品。曾经从事漆器工艺制作的天津下岗女工刘金萍,将国画艺术和漆器抛光技术结合,制造出精美的漆器工艺品,在2006年中华(天津)民间艺术精品博览会上,获得了优秀奖和现场表演奖。新华社记者 刘海峰 摄

江苏:投入巨资架设“乡间彩虹”

新华社南京3月8日专电(记者 姜涛)为了解决农村桥梁年久失修、承载力较低的问题,江苏省将在年内投入7000万元专项资金实施“乡间彩虹”工程,破解制约农业生产和农村经济发展的交通瓶颈。

据了解,江苏省大部分农村桥梁建于上世纪六十年代,老化现象非常严重,许多桥已成为危桥、险桥。部分建于上世纪八十年代的农村桥梁,承载力较低,收割机到了田头,农副产品运不出去,成为制约农村经济和社会发展的瓶颈。

未来4年内,江苏省将投入2.96亿元,对全省1011个经济薄弱村庄的3158座桥梁进行改造,使农民的出行条件得到改善,进一步促进农村发展。

甘肃:三名“男保姆明星”妇女节受表彰

新华社兰州3月8日专电(记者 卫华)

在甘肃省妇联8日举行的甘肃省家政服务业就业表彰大会上,三名男性被评为优秀家政服务员。他们在妇女节和女性一样接受了鲜花和掌声。

甘肃省妇联家政服务中心经理张亚萍

介绍说,这次表彰的三位男性从事家政服务员工作都在三年以上,不仅在耐心、细心和责任方面毫不逊色于女性,在体力方面还略胜一筹,尤其在陪护行动不便的老年男性方面优势突出,受到了雇主的一致好评。

委内瑞拉反对美国国别人权报告

新华社加拉加斯3月7日电(记者 张笑然)

委内瑞拉政府7日发表公报,反对美国国务院所谓的《2006年国别人权报告》,认为美国在人权问题上发表“不道德”评论。

委内瑞拉护民官赫苏斯·蒙德拉因说,美国不应该到处评头论足,美国对人权报告就不是一个文明政府。报告长篇累牍地对人权问题发表评论,其目的是攻击和动摇委内瑞拉宪法和法律。

越南对美国人权报告表示遗憾

新华社河内3月7日电(记者 费洪海)

越南外交部发言人黎勇7日表示,美国对人权报告对越南的人权状况继续提出一些不客观的看法,越南对此感到非常遗憾。

黎勇当天就美国国务院6日发表《2006年国别人权报告》涉及越南的部分回答记者提问时说,促进和保护人权是越南的一贯政策,是越南稳定发展,从而实现“民主、和平、文明”目标的重要因素。越南正通过建设和完善法律体系,采取发展经济、文化、社会的措施,来尽力保障和实现人权。事实上,越南在实现和更好地发挥百姓在各个领域的权利和自由方面已经取得了巨大的成就。

智利男模为当“世界先生”学中文

新华社圣地亚哥3月7日电(记者 许云鹏 赵刚)

“我喜欢这个国家的女人”,这是智利男模特里奥·拉古纳在世界先生总决赛上讲的几句中文之一。

2007年度世界先生总决赛将于3月9日至31日在中国三亚举行,届时来自全球86个国家和地区的美男子将角逐“世界先生”这一荣誉。代表智利参赛的拉古纳7日动身前往中国。

他说,为准备比赛,他专门聘请老师苦练了一个月的中文,力求在比赛中征服评委。此外,他还在学习女性受评的赞美之词,准备在比赛时直接用中文表达这些“甜言蜜语”。

“要是稍带用我的中文征服一位中国美女会更好吧!”拉古纳说。世界先生大赛的宗旨是评选“健康、英俊、勇敢、有思想、有责任心”的青年男性。今年是在中国举办世界先生总决赛。

焦作市场

三八节,商家促销大打女性牌

本报记者 魏佳石 采访

为期一天的商机也不肯放过,真可谓精竭虑。但是,买不买衣服,毕竟需要长期而慎重的考虑。记者把短信发给二十多位女记者,她们对此全都一笑置之。

行:千名女人游关山

春暖花开,正是旅游的好时节,我市部分旅行社也针对女性开展了单独组团旅游活动,多数为短途游。据某旅行社的负责人介绍,女性游的营销策略是为了缓解春季旅游淡季的压力而采取的措施,而且并不限于妇女节一天。该旅行社开展千名女人游关山活动,就是想借妇女节这个机会开拓市场,一般来讲,出门旅游以家庭游的方式居多,但目前新学期已经开始,有学生的家庭是不大可能举家出游的。女性游这种方式为女性提供了出游机会,又恰逢旅游淡季,在价格方面也有优势,对女性具有一定的吸引力。

据一家购物广场的策划人员介绍,由于今年的妇女节是工作日,大多数职业女性只有半天假,即便是商家推出各种促销活动,能否达到预期目标仍是未知数。况且今年春节来得较晚,以我市的消费水平而言,要形成连续的消费高峰有一定难度。

整治。在这次整治行动中,该局共出动人员245人次,车29辆次,对369户食品经营户进行了检查,取缔无限经营户11户,查获涉嫌假冒白酒325件,不合格、过期葡萄酒61件,过期食品98公斤,不合格、过期饮料120瓶,奶制品49件,无QS认证调味品850公斤,“三无”商品187包。(张静)

确保消费安全

本报为确保护市民消费安全,日前,沁阳市工商局采取有力措施,对辖区食品市场进行了集中整治。

该局坚持“大查六看”原则,重点对辖区的小食品店、小作坊、集贸市场进行了集中整治。

本局为迎接“3·15”国际消费者权益日,修武县工商局及先行准备,加大维权知识宣传力度,着力提高消费者的自我保护能力。

该局在加强节后市场监管,深入开展整顿和规范市场经济秩序工作的同时,认真做好维权

组版编辑 贺君 责任编辑 郭剑 责任校对 新慧英 电话:3925850 E-mail:htj@163.com

本报讯(记者 刘佳)近日,记者了解到,在房产交易过程中,经常有人为了避税签订“阴阳合同”,殊不知,签订“阴阳合同”对买卖双方来说都存在不小的风险。

最近,记者就发现这么一件事,在一次房产交易中,买卖双方最后谈定的房子的价格为28万元,但是双方在签正式合同时却将成交价写成15万元,因为这样双方都可以少缴些税款。然后,双方私下再签一个28万元的购房合同,买方按照28万元付款给卖方。

针对这种情况,记者走访了我市税务部门。税务部门有关人员提醒房产买卖双方,签订“阴阳合同”进行偷税的行为不仅损害了国家的利益,住住也会给当事人带来“偷鸡不成蚀把米”的后果。首先,税务部门会对纳税人申报的房产实际成交价格进行审查,一旦查出签订的“阴阳合同”,就会对房产买卖双方进行相关处罚。另外,买卖双方虽然签订了两份合同,但到房管部门备案的却是那份低价的合同。买方很可能在取得房屋使用权后,以低价的合同作为交易凭据,拒绝按前商谈的房价支付房款,即使另一方当事人诉讼至法院,法院也会按买卖双方提交房管部门备案的合同进行判决。

焦作市场

传媒经济部主办

电话:3925850 E-mail:htj@163.com

电瓶有问题 消协帮助更换

2006年8月18日上午,高新区消协接到电话,“消协吗?你们快来吧,我终于找到这家店了。”别着急,请您把情况说清楚,我们会尽快帮助您。“在工作人员耐心细致的询问下,来电者道出了事情原委。

2005年8月18日,杜某在贸易大厦三楼某电动自行车行购买了一辆清华翔龙牌电动自行车。购车后不久,杜某发现该车电瓶有问题,跑不了多远就没电了。杜某一星期后找到商家要求换电瓶。服务员说老板不在,杜某两天后再来。两天后,杜某如约而来,却发现该店已人去楼空。于是,杜某开始了漫漫的寻找商家之路。

2006年8月18日上午,杜某到高新区万鑫商城办事时,无意中发现一家商店的招牌上写着“清华翔龙电动自行车”几个大字。当杜某确定这就是当初卖给他车的那家店后,便找上门要求商家为其更换电瓶,可商家却根本不承认此事。于是,杜某接通了消协的电话。接到投诉后,高新区消协工作人员迅速赶到现场进行调解,最终使经营者为杜某更换了新电瓶。晓晴

点心内石子硌牙 面包房赔偿五百

2006年9月4日,消费者许某到市消协投诉,称其在市区某面包房购买的点心内有一颗石子,造成了其下颌第六颗牙齿部分脱落。

2006年9月3日,许某在市区某面包房购买点心回家食用,由于点心内有一颗石子,硌伤了许某下颌第六颗牙齿,医院诊断为牙齿部分脱落。许某到面包房找经理要求赔偿,由于分歧较大,双方协商未果,于是投诉到市消协。市消协受理投诉后,对此事进行了调解,最终,面包房同意赔偿许某500元钱。许某对此处理结果非常满意。晓晴

维权在线

服务热线:13839133055

焦作市场

广告

Tel:3924268